### Скоро в школу

### «День знаний» в Лесном

1 СЕНТЯБРЯ в Лесном по традиции состоится общегородской праздник «День знаний».

Утром во всех образовательных учреждениях городского округа пройдут торжественные линейки и классные часы с участием почётных гостей — руководителей города и градообразующего предприятия, депутатов гордумы, представителей администрации Лесного.

В 10:30 начнется праздничное шествие первоклассников, педагогов и родителей, которое завершится в парке культуры и отдыха. Здесь состоится митинг, посвящённый началу учебного года и большая праздничная программа.

ПО ИНФ. АДМИНИСТРАЦИИ ЛЕСНОГО

### Вниманию лесничан!

# «День открытых дверей»

19 АВГУСТА с 9:00 до 15:00 в отделении по вопросам миграции ОМВД России по ГО «Город Лесной» с целью популяризации государственных услуг в электронном виде в сфере миграции проводится «День открытых дверей».

Для жителей города специалисты отделения будут проводить консультации по вопросам:

 регистрации на портале государственных услуг;

 подачи заявления о замене паспорта гражданина Российской Федерации в электронном виде;

 подачи заявления на оформление заграничного паспорта в электронном виде;

подачи заявления на регистрацию по месту жительства и месту пребывания в электронном виде.

Всем желающим, зарегистрированным на портале государственных услуг, будет оказана помощь в подаче заявления в электронном виде.

ОМВД РОССИИ ПО ГО «ГОРОД ЛЕСНОЙ»

### **○** Коротко: Нижняя Тура

## Школа приёмных родителей

ЦЕНТР социальной помощи семье и детям Нижней Туры приглашает в Школу приёмных родителей.

Для тех, кто собирается взять ребенка на воспитание в свою семью, проводится курс обучения (консультации, тренинги, лекции).

Занятия в школе приемных родителей помогут узнать:

- как найти общий язык с ребенком;– как объяснить ему правила по-
- ведения в семье;
- как справиться с возникшими трудностями;
- как сделать так, чтобы ребенок поверил, полюбил, открылся.

То есть то, что поможет Вам в создании новой, полноценной семьи.

Занятия будут проходить по мере комплектования групп по адресу: г. Нижняя Тура, ул. 40 лет Октября,

**г. Нижняя Тура, ул. 40 лет Октября, д. 9**. Записаться можно по тел. **2-70-58**.

По просъбе читателей

# О перерасчёте пенсии за периоды ухода за детьми

В РЕДАКЦИЮ ОБРАЩАЮТСЯ ЧИТАТЕЛИ С ПРОСЬБОЙ ПРОИНФОРМИРОВАТЬ ИХ О ПЕРЕРАСЧЁТЕ ПЕНСИИ ЗА ПЕРИОДЫ УХОДА ЗА ДЕТЬМИ. РАЗЪЯСНЕНИЯ ДАЁТ УПРАВЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РФ ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

рибавка к пенсии за детей получается в результате перерасчета благодаря тому, что по новому закону с 1 января 2015 года изменились правила расчета трудовой пенсии (назначаемой как по старости при достижении пенсионного возраста, так и по инвалидности). И теперь на ее размер помимо периодов работы влияют также «нестраховые периоды» - в частности, осуществление одним из родителей (обычно матерью) ухода за каждым ребенком до достижения 1,5 лет (ст. 12 Федерального закона от 28.12.2013 г. № 400-Ф3).

Тем пенсионерам, которые вышли на пенсию после 1 января 2015 года, обращаться за перерасчетом не нужно, поскольку наиболее выгодный вариант им уже был рассчитан и назначен к выплате.

Перерасчет полагается только в том случае, если у женщины есть нестраховые периоды, не учтенные при назначении пенсии до 1 января 2015 года или учтенные по старым правилам, за которые теперь начисляют-

ся пенсионные баллы согласно новому закону от 28.12.2013 г. № 400-ФЗ.

Срок подачи заявления для перерасчета пенсии женщинам за детей не ограничен по времени — иными словами, обратиться можно в любой момент, причем не только путем личного обращения в свое отделение ПФР, но и:

 через многофункциональные центры (МФЦ);

 подав заявление дистанционно по Интернету черед единый портал госуслуг или по почте.

Получаемая в результате перерасчета надбавка к пенсии за детей индивидуальна и не гарантируется для всех пенсионеров, поскольку замена трудового стажа периодом ухода за детьми будет не всегда выгодна.

Если перерасчет получается «со знаком минус», то текущий размер пенсии не уменьшится (поскольку ухудшение пенсионного обеспечения не допускается действующим законом), и работниками Пенсионного фонда будет вынесено решение об отказе.

### КОМУ ПОЛОЖЕНА ДОПЛАТА К ПЕНСИИ ЗА ДЕТЕЙ?

Год рождения детей не имеет никакого определяющего значения— они могут быть рождены и до 1990 года, и в любое время после этого срока.

Заблуждение о том, что доплата полагается толь-

ко за детей, рожденных до 1990 (1991) года, возникло из-за того, что введенный с 2015 года новый порядок учета пенсионных прав дает ощутимую надбавку к пенсии за взрослых детей тем пенсионерам, которые имеют преимущественно «советский» стаж. Он сейчас мало влияет на размер пенсии и может быть учтен на более выгодных для пенсионерки условиях в виде пенсионных баллов. Им такой перерасчет рекомендуется проводить в первую очередь. Как правило, такие мамы в своем подавляющем большинстве как раз вышли на пенсию до 1 января 2015 года (и они уже могут быть в очень почтенном возрасте — им может быть



#### В КАКОМ СЛУЧАЕ ПЕРЕРАСЧЁТ МОЖЕТ БЫТЬ ВЫГОДЕН?

- Если женщина родила двоих детей и более и осуществляла за ними уход до достижения 1,5 лет.
- Если в одной беременности было несколько детей (например, родилась двойня или тройня).
- Если в период ухода за детьми мама не была трудоустроена (например, училась или просто не состояла в официальных трудовых отношениях).
- Если она вышла на пенсию с минимальным трудовым стажем.
- Если пенсия матери была установлена исходя из невысокого заработка (ниже среднего по стране).
- Если с учетом всех представленных выше обстоя-

тельств пенсия женщине выплачивается в размере, близком к величине прожиточного минимума (сейчас это минимальная пенсия).

#### КОГДА ПЕРЕРАСЧЁТ, СКОРЕЕ ВСЕГО, НЕ ДАСТ НИКАКОЙ ПРИБАВКИ?

- Если ребенок у пенсионерки единственный.
- Если она имеет длительный трудовой стаж, в том числе приходящийся на рождение детей.
- Если пенсия изначально была исчислена из высокой заработной платы. Но зарплата, превышающая среднюю по стране на 20%, до 2002 года не учитывалась при назначении пенсии. То есть соотношение заработков за этот период в большинстве случаев не превышает 1,2. Тем не менее этого обычно достаточно для того, чтобы перерасчет пенсии за детей по «нестраховым» баллам не лавал никакого выигрыша в сравнении с ранее назначенным вариантом.

Таким образом, прежде всего на получение надбавки за детей в результате перерасчета пенсии могут рассчитывать пенсионерки, имеющие двух и более детей, у которых были невысокий заработок и (или) невысокий трудовой стаж.

ПО ИНФ. УПРАВЛЕНИЯ
ПЕНСИОННОГО
ФОНДА РФ
ПО СВЕРДЛОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

🔾 Дата

# 19 августа — Яблочный Спас

и 70, и 80 лет, и больше).

ЯБЛОЧНЫЙ СПАС ИЛИ ПРЕОБРАЖЕНИЕ ГОСПОДНЕ ЕЖЕГОДНО ОТМЕЧАЕТСЯ 19 АВГУСТА. ЕГО ПРАЗДНУЮТ ВСЕ ВЕРУЮЩИЕ ЛЮДИ И ТРАДИЦИОННО В ЭТОТ ДЕНЬ ИДУТ В ЦЕРКОВЬ НА ПРАЗДНИЧНЫЕ МОЛЕБНЫ.

то не только очень vважаемый праздник среди христиан, еще он символизирует конец лета, изменение погоды и похолодание. С праздником связано много различных традиций. Он отмечается в честь Преображения Господня. Именно в этот день, по поверьям, Иисус со своими учениками поднялся на гору Фавор. Там Сын Господний начал молиться и почти сразу же



преобразился. Его одежды стали белоснежными, а лицо его осветил божественный свет. После этого Иисус запретил своим ученикам рассказывать

о произошедшем и сказал собирать яблоки, чтобы его отец мог их освятить.

В день Яблочного Спаса верующие старались щедро подавать милостыню. Бытовало мнение, что чем щедрее человек к обезлоленным, тем добрее будут относиться к его родственникам на небесах. Во время народного гуляния те, кто владел яблочными садами, должны были выставлять телеги с новым урожаем яблок. Ими угощались все прохожие. А тех, кто не угощал яблоками, считали злыми и жадными людьми.

Раньше до этого праздника не положено было есть фрукты, вообще никакие плоды, кроме огурцов. 19 августа их освящали в церкви, после чего уже все фрукты разрешалось употреблять в пищу.

Существует поверье, что на Преображение яблоки становятся волшебными. Откусив кусочек, можно загадывать желание, которое непременно сбудется.

В Яблочный Спас нельзя делать никаких работ по дому, помимо готовки еды и сбора урожая. Особенно строго все с шитьем, поговорка гласит: «Кто на Спаса шьет — до конца дней слезы льет».

Нельзя забывать и о том, что Яблочный Спас — это начало Успенского поста, для решивших его соблюдать с самого праздника надо начинать правильное питание.

Этот праздник также является встречей осени. «Пришел Яблочный Спас — бери рукавицы про запас».

Подготовил С. ЛЕОНИДОВ

ПО ИНФ. СМИ